

端午龙舟竞，

十里粽飘香。

美好的端午假期即将来临

国内证券市场即将休市

享受假期的同时

如何投资，才能让收益不打烊？

## 一、过节还能钱生钱？到底怎么回事？

简单讲，如果你希望在节假日体验资本永不眠的感受，你可以关注：

### 01. 国债逆回购

所谓国债逆回购，本质就是一种短期贷款。也就是说，个人通过国债回购市场把自己的资金借出去，获得固定的利息收益；而回购方，也就是借款人用自己的国债作为抵押获得这笔借款，到期后还本付息。

目前沪市和深市可以进行逆回购投资，也就是必须开通股票账户，才可以进行操作。

### 02. 货币基金

也就是我们所说的宝宝类理财。货币基金主要投资于一些存款和债券，这也是每天计息的，因此也可以在节假日期间获取收益。

### 03.债券基金

如果你手里持有债券型基金，那么你的收益将由两个部分组成：由债券利息所产生的收益 + 买卖债券获得的差价收益。

其中，买卖债券带来的收益只能在交易日发生，而债券利息是按天计算的，因此这一部分在节假日也会产生收益。

有人可能会问：节假日期间我也没看到纯债基金更新了收益啊？

这是由于纯债基金的节假日收益不会展示出来，而是会在假期结束后的第二天，连着放假后第一天的收益一起展示出来。

不过，这又带来了一个问题，债基为你带来的点点红，到底是谁的“收益”呢？

## 二、收益：钱生钱和钱滚钱

虽然都叫收益，但经济学和会计学对它的理解是不一样的。简单解释来说：

经济学认为财富增加的部分皆为收益，也就是我们所说的“钱滚钱”；

而会计学认为，资本的交易所得才可以称之为收益，也就是我们所说的“钱生钱”。

由于我们持有的是基金份额，我们获得的收益和亏损，其实是基金资产整体的变动在相应份额上的摊分。因此，我们申购并持有基金份额的时点，决定了假期后我们账户中增加的是自己的“收益”还是别人的“收益”。

假如我们将假期开始设为T日，那么：

#### ▲ 如果你在 T-2日15点之前，购买并持有债基：

基金份额将在T-1日得到确认，这些份额在假期期间也将继续获得票息收入，并于假期后的第一个交易日中的盈亏共同更新至您持有的份额中。获得当之无愧的“收益”。

#### ▲ 如果你在 T-1日15点之前，购买并持有债基：

您的份额将在假期后第一个交易日确认。不过，由于基金的假期净值波动是与节后第一个交易日的盈亏一同清算的，因此其余份额的假期收益也将分摊至您的份额。

也正因如此，有部分纯债的基金经理会选择从这一天开始暂停基金的大额申赎直至假期结束。这种情况下，基金份额申购将无法成功。其他持有人也不必担心被狠薅一把羊毛。

#### ▲ 如果你在T-1日15点之后购买债基：

安心享受假期吧！这个假期的净值波动已经与你无关了。

因此

，以这一

次的端午节为例，

T日为本周五，需要在T-2日买入，也

就是本周三15:00前！才可以在节假日赚取到收益。

### 三、别忘了这些权益类基金

我们知道，权益型基金一般会同时投资债券类资产和股票类资产。

债券类资产可以产生利息收入，而股票类资产由于节假日休市，是不会开盘交易的，因此这部分资产不会产生收益。

但是！有些情况下，股票类资产也是有收益的。

在一些中国传统节日期间，虽然A股在这期间休市了，海外市场却还是正常的开市交易状态，因此投资海外的这部分股票资产依然有可能获得收益。

当然，由于参与股票市场的投资有风险，所以这个收益可能是正的，也可能是负的。（捂脸.jpg）

这么看来，债券类产品的票息收入似乎是更加稳妥的收益选择。

#### 四、所以...现在有哪些优质的债基可以选择？

今年债券类产品的表现也存在波动。债市“浪疾风高”，似乎不再是一个稳妥的避风港。如何在债券产品之中进一步选出风险相对较低的产品？

#### 中短债基金了解一下！

中短债基金作为一个短期理财工具，其收益和风险介于货币基金与普通纯债基金之间：

中短债基金相比货币基金的投资限制更少，可优选投资品种，灵活调整久期配置，力争增厚收益，是闲钱理财的加油站。

由于中短债基金的久期比普通债券基金更短，因此其净值波动也比普通债券基金更小。中短债基金的投资风格相对更为稳健，也是震荡市场的避风港。

### 风险提示

本文件中的内容及观点仅供参考，不构成对投资者的任何投资建议，上海国泰君安证券资产管理有限公司（以下简称“国泰君安资管”）或国泰君安资管的相关部门、雇员不就本文件涉及的任何投资作出任何形式的风险承诺或收益担保，也不对任何人使用本文件内容而引致的任何损失承担任何责任。

国泰君安资管在本文件中的所有观点仅为本文件成文时的观点，国泰君安资管有权对其进行调整。本文件转载的第三方报告或资料皆被国泰君安资管认为可靠，但仅代表该第三方观点，并不代表国泰君安资管的立场，国泰君安资管不对其真实性、准确性或完整性提供直接或隐含的声明或保证。除非另有明确说明，本文件的著作权为国泰君安资管所有。未经国泰君安资管的事先书面许可，任何个人或机构不得将此文件或其任何部分以任何形式进行复制、修改或发布。如转载、引用或刊发，需注明出处为“国君资管”，且不得对本文件进行任何有悖原意的删节或修改。

市场有风险，投资需谨慎。国泰君安资管承诺以恪尽职守、诚实信用、谨慎勤勉的原则管理和运用产品资产，但不保证一定盈利，也不保证最低收益。国泰君安资管旗下产品的过往业绩不构成对产品未来业绩表现的保证。投资者在进行投资前应当认真阅读产品合同、招募说明书、产品资料概要等信息披露文件，自主做出投资决策，自行承担投资风险。